

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 150 (10508)
СУББОТА
29
ИЮЛЯ
1972 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

Парткабинетам — деловую готовность

Подготовка к экономическому всеобучу идет широким фронтом. Кадры, техническая база, учебные пособия, программы — вот далеко не полный круг вопросов, волнующих сейчас партийные организации.

В успешной подготовке к началу нового учебного года немалую роль сыграет областной смотр партийных кабинетов. На поверку взята степень готовности к экономическому всеобучу.

На очередном семинаре в горкоме КПСС заведующие парткабинетами получили советы по оформлению парткабинетов, оборудованию, подбору учебных и наглядных пособий.

У нас в Ленинске-Кузнецком

Навстречу Дню шахтера!

«Кузнецкой» — 15 лет

Первый уголь из забоев шахты выдан 28 июля 1957 года. С тех пор горняки шахты постоянно совершенствуют свое мастерство, добиваются неплохих производственных показателей.

Ежегодно коллектив шахты вплотную занимается внедрением новой техники, механизацией и автоматизацией производственных процессов. С 1961 года узкозахватные комбайны К-52М, К-52Ш, К-56М стали вытеснять устаревшие широкозахватные комбайны «Донбасс». Если в 60-е годы шахта выдала комплексами до 198 тысяч тонн угля, то в 1971 г. добыча достигла 1136 тысяч тонн.

В канун пятнадцатилетия горняки шахты поставили перед собой задачу: досрочно выполнить план второго года девятой пятилетки и в честь

50-летия образования СССР выдавать на-гора 80 тысяч тонн угля сверх плана.)

Ежемесячно коллективы передовых участков наращивают добычу. В честь Дня шахтера горняки шахты взяли повышенные обязательства — выдать сверх плана в июле и августе по 7 тысяч тонн угля.

На торжественном собрании, посвященном юбилею шахты, многим горнякам вручены денежные премии, объявлены благодарности. Среди награжденных передовики производства, ветераны шахты: И. Я. Томилин, Н. А. Лисицын, П. А. Левковский, В. Е. Толмачев и многие другие. Девяносто два горняка были отмечены в этот день партийной и профсоюзной организациями и дирекцией шахты.

М. ШАЕВ.

С горняцким огоньком

В участковом кабинете «Октябрьской» собрались горняки очистной бригады, которой руководит Алексей Петрович Бзови. Обсуждение социальных обязательств по встрече шахтерского праздника проходило оживленно.

— При нашем плане выдать 3 тысячи тонн дополнительно к плану — это уже хорошо. Обязательство напряженное, — сказал бригадир А. П. Бзови.

На том и порешили — выдать к Дню шахтера дополнительно к плану 3 тысячи тонн топлива. Цифра, на первый взгляд, небольшая. У нас на руднике есть очистные бригады, которые записали в своих социалистических обязательствах выдать к празднику по 5—10 тысяч сверхплановых тонн. Но у шахтеров бригады А. П. Бзови суточный план был на июль и остался на август 2200 тонн. Такого плана нет ни у одной бригады на руднике. Фактическая добыча у горняков в августе должна быть 62 с лишним тысячи тонн.

В том, что они достигнут намеченного рубежа, на шахте ни у кого нет сомнений. С начала года шахтеры трудятся с суточной нагрузкой на механизированный комплекс ОМКТ не менее 1800 тонн. При такой нагрузке они смогли записать на сверхплановый счет 26343 тонны угля. За семь месяцев среднемесячная производительность труда на

горнорабочего бригады перевалила за 1000 тонн.

Я бы сказал, что трудится коллектив бригады А. П. Бзови далеко не в идеальных условиях. (Разве только одно — что лава, которую они отработывают, большая — с промышленными запасами угля более полумиллиона тонн.) В угольном пласте множество колчеданов. На днях горняки пережили очень большую трудность. Пришлось проходить разрезную печь шириной в 3 метра. На это ушло четыре дня. Нетрудно догадаться, что значит для бригады, работающей с суточным планом 2200 тонн, четыре дня не выдавать ни тонны угля.

— Сейчас гора с плеч — проскочили все-таки разрезную. Подремонтировали комплекс, отряхнули и делаем загонок. Впереди напряженная, жаркая работа, — сказал механик участка А. А. Мецкер.

Так и сказал: жаркая работа. А когда она у коллектива была не жаркой? Не было таких дней. Постоянно и горняки, и их технические командиры: В. Ф. Плотников, В. Ф. Хромов, П. П. Кокорев и другие — несут нелегкую шахтерскую вахту с полной отдачей сил, с горячим шахтерским огоньком. Иначе нельзя. Потому как 2200 тонн в сутки — план, а им еще нужно ежедневно выдать сотню-другую сверх плана.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

В поддержку товарищей

На шахте «Кольчугинская» горняки обсуждали инициативу шахты «Кузнецкая» по достойной встрече Дня шахтера. Мнение вожakov горняцких бригад, всего коллектива было единым — поддерживать товарищей по труду в их добром начинании. Встретить свой шахтерский праздник ударным трудом!

Горняки пересмотрели свои обязательства и решили в августе выдать дополнительно к плану, 8 тысяч тонн угля. Второй основной пункт обязательства коллектива шахты — это пройти в августе 50 погонных метров горных выработок сверх плана.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Электроламповый завод постепенно наращивает темпы производства и реализации товарной продукции. За второй квартал этого года ее произведено на сумму 1 миллион 286 тысяч рублей, что составляет 101,2 процента к плану. Главный резерв наращивания темпов производства — постепенная реконструкция сборочного цеха.

В сборочном цехе установлена новая полуавтоматическая линия. Сейчас эта линия набирает производственную мощность и выдает 1230 ламп в час. Это — уже выше производительности прежней линии. При достижении полной мощности новая линия будет изготавливать 2000 ламп в час.

На снимках: браковщица электровакуумных ламп комсомолка Елена Едоефеева. Новая линия действует.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



ВАШ ВЫХОДНОЙ

ВЕСЕЛОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Давно прошло воскресенье, а мы о нем все еще вспоминаем. А день тогда был не очень хороший, и все надежды загореть пропали. Дважды поливал нас дождь. Но настроение было прекрасное. Мужчины на сей раз «забыли» захватить спиртное. Попробуем, мол, отдохнуть на трезвую голову.

ДВОЙНАЯ ПОЛЬЗА

Отдыхать можно по-разному: интересно и бесцельно. Провести день с двойной пользой («убить двух зайцев»), конечно приятнее, чем томиться часами в безделье. Шахтеры шахты имени 7

ДОВОЛЬНЫ ВЫХОДНЫМ

Провести свой выходной в лесу, на берегу реки, подышать свежим воздухом, набраться новых сил и здоровья хочется каждому. Проще, конечно, тем, у кого свой транспорт: собрались и поехали. А тем, у кого нет своих «колес», как быть?

Ой сколько же было юмора, смеха, песен!

Выезд за город, о котором я рассказываю, был организован горным участком Ленинским ШСУ-2 (начальник И. Н. Поскребышев). Что значит хорошая организация? Автобус был подан своевременно, и воскресное настроение было сохранено. Поехали отдыхать на реку Уньгу. Выбрали живописный уголок: речка, колки, густая трава и много цветов.

Вначале были огорчены рыболовы. Конкурс на лучшего

рыбака не состоялся из-за плохой погоды.

Нет ухи — не беда! Зато как вкусно картошка, сваренная на костре.

Помощник начальника участка И. П. Игнатенко организовал стометровый забег. Среди женщин первенство заняла Н. Бакланова, среди мужчин — В. Вейгонт.

Были организованы веселые игры. В круг встали все: и дети, и взрослые. Всем было весело и хорошо.

Т. АЩЕУЛОВА.

Ноября решили отдохнуть этим летом по первому принципу — проводить выходные дни как можно с большей пользой для себя.

Два раза в месяц мы организуем массовый выезд за город рабочих с их женами, детьми. 50 и более семей имеют возможность отдохнуть на лоне природы.

ды: в березовой роще или на берегу Беловского моря. И не просто подышать свежим воздухом, позагорать, но и вернуться с лесными «трофеями».

Так, в прошедшее воскресенье отдыхающие вернулись домой бодрые, радостные и с полными лукошками грибов, ягод.

Н. КОЗЛОВСКИЙ.

И вот навстречу нашим пожеланиям идет шахтком профсоюз: заказывает в трансгентстве автобусы — приходи в назначенное время к комбинату шахты, садись и поезжай.

Неустойчивое нынче лето: прохладно, дожди. Но трудящиеся шахты сделали уже несколько коллективных выездов за город. Были на Беловском море, на шахтной турбазе в

Салаире, в Моховском лесу, на Томи.

Мы очень благодарны председателю шахтного комитета В. П. Бирюкову и не в меньшей мере начальнику трансгентства А. Г. Степановой, диспетчеру тов. Роговой за предоставляемый нам своевременно транспорт.

А. ПЛЕТНЕВ, А. ИГОНИН, Н. СУХАНОВ. Шахта «Октябрьская».



ЧУВСТВО необъятной семьи... Оно жило в наших сердцах всегда, но особенно обострено оно у советских людей сейчас, когда наше государство готовится встретить свой золотой юбилей. И каждый труженик, тем более если он — коммунист, именно в преддверии 50-летия СССР особенно четко осознает свое место в этой необъятной семье, в рабочем строю, он сверяет свои дела и поступки со временем.

— В моем семейном архиве хранится множество всяких памятных вещей — писем от друзей-горняков из других республик, сувениров, фотографий... Есть там и бронзовая медаль ВДНХ. Помню, года четыре назад вернулся мой знакомый из Москвы, пришел ко мне домой. Слушай, Илья, говорит, а ты в люди, оказываешься, выйдешь, скоро, наверно, нос задерешь и друзей не узнаешь, а? Да, что ты, отвечаю: колесницу несешь? А он свое: знаем мы вас таких — твоя ж фотография вон на самом видном месте на выставке в Москве! В один ряд со знаменитостями...

Знакомый, конечно, шутил: мы ж вместе с ним выросли. А фотография нашей бригады, действительно, появилась на ВДНХ четыре года назад. Тогда мы, помнится, в медаль прошли по девятнадцать с половиной погонных метра выработки на человека.

Сразу оговорюсь: я вовсе не хочу как-то выделить себя, покрасоваться на людях: вот, мол, чего добился, какой герой. Нет и еще раз нет! Просто в связи с этим я все чаще стал думать о человеческой судьбе, о судьбе рабочего, о том, какой она была, скажем, у моего отца, потомственного горняка, знавшего лишь обухом да кайло, и у меня, выросшего в советское время. Потому-то, видно, мне, как и моим товарищам по труду, все чаще хочется остаться с собой наедине и строго, по-партийному спросить: так ли я прожил те годы, что уже позади, так ли живу сейчас, какое оно, мое место в рабочем строю?

...Наверное, детство Илюши Мышкина сродни детству миллионов его одногруппников. Это поколение по сути и не отведало его, как дургие: над нашей землей занялись вслох Великой Отечественной, и Отчизна позвала: «Вставай, страна огромная!».

Отец Илюши Игнат Иванович с первых дней войны надев серую шинель, чтобы встать грудью против врага и... никогда уже не вернуться домой. Мать, Анна Тимофеевна, заменила его — она работала на шахте имени Кирова — спустилась в забой. Нелегкий труд подорвал ее здоровье...

После семи классов Илья сам стал думать о семье, своих сестренках: как-никак — мужчина в доме он! Завод «Красный Октябрь» встретил его гулом рабочих станков. Он и до сих пор по-прежнему, с любовью говорит о Дмитрии Константиновиче Крупатских, своем первом

наставнике, который приобщил его к токарному станку, помог познать радость труда.

Потом была служба на Тихом океане, а по возвращении — пришел на шахту имени Кирова, которой и отдал полтора десятка лет.

— Начало своей зрелой поры отношу к последнему десятку лет, когда стал проходчиком. Лишь тут я узнал цену трудовым мозолям. Работа в забое, если хотите, — это настоящее испытание на выдержку, на крепость и на смекалку. Ведь одной силой там не возьмешь, хотя и говорят, что сила сворачивает горы... Там, под землей я по-настоящему понял главный смысл этого слова — силу человеческой спайки. Это заставило иначе посмотреть на себя, на окружающих, пристальнее взглянуть в жизнь. Тем более, что я уже вступил в ряды КПСС.

Честно скажу, прошло е полгода, а может, и год, как я стал коммунистом — это было в шестьдесят четвертом, по-

ковские железнодорожники начали движение за коммунистическое отношение к труду, Илья Мышкин одним из первых на шахте встал под знамя разведчиков будущего.

А высокое звание ударника ко многому обязывает. Ведь это высокая должность — быть первым. И Илья Мышкин, теперь уже бригадир проходчиков седьмого участка, понимал это. Трудиться по-коммунистически — это значит постоянно повышать производительность труда. А за счет чего? Ясное дело, за счет резервов. Но они, эти резервы, прежде всего в хорошей организации труда. А на участке простой, непредвиденные работы. То крепежный лес не вовремя доставят, то подсобных рабочих не пришлют, и тогда проходчики на время становятся такелажниками, мотористами, электрослесарями... Ядро бригады во главе с Мышкиным и объявило войну расхлябанности и

экономии на этом 2250 рублей. И вот «вершина» творческой мысли Мышкина — усовершенствование проходки монтажной камеры. Монтажная камера проходила обычно узким сечением, после чего делали присечку бортов. Труд нелегкий — ручной. Проходчики принесли: а что если нарезку на полное сечение делать комбайном? Получили разрешение на эксперимент. Он прошел на 86-й камере и успешно. Эффект? Время нарезки сокращается в полтора раза, экономится лесоматериал.

Я видел броский стенд о рационализаторах шахты. Среди семи фамилий «самых-самых» — Илья Мышкин. И мне подумалось: вот оно, подтверждение мысли вождя о том, где «начинается коммунизм»!

— Чем чаще я обращался к Ленину, чем больше сверял свою жизнь с его заветами,

у коммуниста нет иных привилегий перед беспартийными, кроме одной: быть всегда впереди. Так оно и есть на самом деле.

В многотиражке «Кировец» я прочитал: «Илью Игнатьевича Мышкина на шахте им. Кирова называют бригадиром № 1». Да, высокое звание! Видно поэтому «бригадир № 1» поручают самые ответственные и еще непроверенные дела.

Пласт Бреевский на шахте числится в списке самых трудных. Здесь «засилие» колчеданов. Долго ломали голову инженеры: как его одолеть? Большинство мнений было таким: с комбайном к Бреевскому не подступайся. За эксперимент взялся Мышкин. И что же? Колчеданы «сдали».

— Он доказал, что можно давать по 200—220 погонных метров выработки и на Бреевском пласту, — говорит Л. Ф. Вилло.

А доказать-то было нелегко!

— Ильяч всегда заботился о рабочей смене, о воспитании тех, кто займет место отца. Какой она будет, наша нынешняя смена? Наверное, такой, какой мы ее выкуем.

Сейчас модным стало кивать в сторону молодого поколения: не та, мол, закваска, «вот были люди в наше время»...

Да полно-те! Эти «явнки», это неверие в смену и расхолаживают молодежь.

Мне почему-то всегда кажется: если человек за свою жизнь не посадил ни одного деревца, не заступился ни разу за слабого и не помог обрести силу другому — он зря только топчет матушку-землю...

Сам-то Илья Мышкин на свете проживет не зря. Сколько необстрелянных пустил он «в люди»? Его бригада поистине настоящая кузница кадров. Лесодоставщиком был на участке Виктор Зубов. Прошел «школу» Мышкина, сейчас он проходчиком на одиннадцатом участке. Бывший моторист Борис Кононов теперь машинист комбайна. Проходником стал и лесодоставщик Николай Каванев...

Садит свои «деревца» Илья Мышкин и в подшефной седьмой школе. Вот уже четыре года проходчики дружат с одним классом. Взвали их под свою опеку, когда малыши сели за парты, а сейчас они уже перешли в пятый.

— Я даже иногда поражаюсь, — говорит председатель шахткома А. С. Плясин, — сколько времени бригада Мышкина отдает детям. Это действительно настоящая дружба, полезная для тех и других.

На седьмом участке на стене висит фотостенд: «Лучшие ученики подшефного класса» Красные галстуки, милые мордашки... Среди них фотография и Оли Мышкиной.

— Она мне помогает в шефской работе, — улыбается Илья Игнатьевич.

Шестиклассница Таня тоже в числе лучших. Значит, и здесь растут добрые «деревца»...

...Вот уже шесть лет бьют подземные дороги к углю бригада Ильи Мышкина. Е прошлым году она прошла сверх плана двести погонных метров выработки, а нынче замаячила на триста! Свой годовой план они завершат в день 50-летия СССР.

М. САУЛОВ.

Рассказы о коммунистах

ПРИВИЛЕГИЯ — БЫТЬ ВПЕРЕДИ

ка я оглянулся и прикинул: а чем, собственно, отличаюсь от всех беспартийных? Конечно, работал не хуже других, а иногда, может, и лучше, получал премии и благодарности. Но партийная совесть подсказала: иди дальше.

Стал читать книги по экономике, об опыте передовых проходчиков страны, поменьше начал приобщаться к политической литературе. Читал В. И. Ленина. Убедился: не все доходит до меня. Значит, семью классами не отдался. Чувствую: с годами стал смелее входить в экономику, в огромный мир ленинских мыслей. Нелегко давались науки — что скрывать. Но однажды...

Это было после трех лет занятий в школе передового опыта. Вдруг показалось мне, что вся наша жизнь, все дела — даже самые будничные и самые маленькие — озарены каким-то иным светом. Каким? Я вспомнил только что прочитанный рассказ М. Горького о Данко, о его горящем сердце, отданном людям. Я понял: в мою жизнь входит Ильяч.

Еще строже стал относиться к себе, учился видеть большое в малом. Тогда-то я и выписал для себя на отдельный листок слова вождя о том, что «коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота РЯДОВЫХ рабочих об увеличении производительности труда, об охране КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА и других продуктов, достоящихся не работающим лично и их «близким», а «дальним», т. е. всему обществу в целом...».

Так зримо представилось мне завтра, о котором мечтали многие поколения и которое мы строим сегодня. Я думал о нем, и о том коммунистическом труде, который создает его.

Полтора десятка лет подземной вахты. Полтора десятка лет, отданные родной шахте.

Теперь Мышкин понимал: Ильяч писал в своих трудах не о труде вообще, призывал не вообще к любому труду, а верил в победу коммунистического труда. И когда мос-

квочности, пошло на штурм резервов.

Кажется, пружиной сжалась бригада: А. Зуев, А. Гнездилов, В. Квартенно, Д. Колесников и другие. Наряды стали не обычной говорильней, а конкретным разбором конкретных дел. Слово искусный шахматный игрок, умело расставлял Илья Мышкин на шахтном поле своих людей, предварительно обдумав каждый «ход». Поднялась дисциплина, выработка. Но этого было явно мало: в проходке много еще «узких мест», недоработанного, и надо было самим, что называется, на ходу, додумывать.

Как и во всем другом, примером в творческой смекалке был, конечно, бригадир. Каждый день приходил он на шахту с новыми мыслями, идеи просто «роились» у него в голове. Не случайно за последние три года он внедрил более сорока своих новшеств, да еще в резерве около десятка! Вначале разработали, а затем и внедрили подвесной перегружатель вместо колесного, и это, по словам главного инженера Л. Ф. Вилло, намного подняло темпы проходки. Следом выдвинули идею: малую механизацию — своими силами!

Ох, уж эта «малая механизация»! На любой шахте, наверно, это самая настоящая «ахиллесова пята». Так вот. Проходчики Мышкина предложили в подготовительных работах механизировать бурение шпуров для анкерной крепи. Это можно сделать, подсказывали они, с помощью гидробуров, имеющихся на шахте. Надо только изготовить для гидробуров несколько несложных приспособлений (они их называли), и тогда установка позволит не только бурить шпуров под анкерные болты, но и поднимать огнивы, поджимать их к кровле. Правда, в этом случае оставалось одно неудобство — сверление отверстий в огнивах. Но и тут нашли выход: производить эту операцию централизованно на поверхности.

Для доставки оборудования в забой решили приспособить скребковые конвейеры. Увеличили прочность основной рамы ПК-3М, и шахта получила

тем все более усваивал для себя: руководитель, член партии не может быть простым созерцателем. У него нет никаких привилегий перед беспартийными, кроме одной: всегда быть там, где труднее, всего себя без остатка отдавать людям, вести за собой остальных.

На память приходят слова любимца партии С. М. Кирова, чье имя носит наша шахта: «Если ты партиец, так будь всегда партийцем, иначе не выйдет дело. На партийном собрании всякий чужак будет партийным: принять резолюцию, махнуть рукой после хорошего доклада — одно удовольствие; а ты, милый человек, придя на беспартийное собрание, где буза затевается, где с директором что-то не выходит — много всяких осложнений бывает на предприятии — будь любезен, прояви свое коммунистическое существо, укажи правильное решение дела...».

Наверное не случайно эти слова так дороги Илье Игнатьевичу. Ведь работа бригадиром на шахте — это и есть каждодневное «проявление своего коммунистического существа», борьба с промахами и недочетами. Случалось, скажем, частенько так, вместо того, чтобы «резать» штрек, проходчики вынуждены были заниматься вспомогательными работами.

Не годится такое. И тогда от имени бригады Илья Мышкин пришел к главному инженеру. Тот внимательно выслушал, пообещал учесть замечания да, видно, в суматохе дел забыл. Бригадир высказывает свои замечания и соображения через многотиражку «Кировец»: в ней публикуется заметка «Что мешает проходчикам?». Мышкина поддерживают горняки с других участков. Завязывается таким образом коллективный разговор о нуждах шахтеров, который потом становится вопросом партийного собрания.

Впрочем, свою принципиальность рабочего Мышкин проявляет не только в этом. Выражаясь его же словами,

НАШ КОНТРОЛЕР

В нашем механическом цехе трудится контролером Антонина Михайловна Клинова. Глядя на ее работу и на то, с каким увлечением она трудится, можно сказать одно: Антонина Клинова — добросовестная работница.

В нашем цехе изготавливают различные детали для заводского оборудования. Серийных мы не делаем, в основном производим одиночные, по цеховым заказам и чертежам. В этом — все трудности в работе нашего контролера. Масса новых и старых чертежей, много чертежей, исправленных в связи с модернизацией оборудования — все это усложняет и контроль за изготовлением деталей. Учитывать надо и точность обработки, и новые требования заказчика по шлифовке, термической об-

работке. Все эти операции не минуют глаз контролера. Оценку сделанному дает она, и от нее зависит, какого качества будет деталь на финише.

Неточность в обработке наш контролер не пропустит — в этом ее принципиальность, и я сказала бы, — лучшая черта характера.

Антонина Михайловна знает, что качество зависит от мастерства рабочего, его знаний. В цехе у нас много молодых рабочих, в нужный момент контролер подскажет им, посоветует, как лучше обработать деталь, чтобы не пришлось переделывать ее заново. Клинова и в цехе бывает, откуда заказы получают, чтобы на месте убедиться, какую именно деталь, для какого станка надо сделать. Казалось бы, это

● ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

в обязанности контролера не входит, а Антонина Михайловна интересуется. Познакомившись с заказами основательно, она со знанием дела ведет контроль и пропуск деталям дает уверенно.

Антонина Клинова ведет и общественную работу. Она у нас член санитарного поста и состоит в группе народного контроля по общественному питанию. Когда она дежурит в столовой, то и там предъявляет строгий спрос к качеству приготовления пищи, следит, чтобы не было никаких нарушений на кухне.

Одним словом, наш контролер умеет бороться за качество всегда и всюду.

Е. КЛИННИКОВА,
токарь цеха № 9 завода
«Кузбассэлемент».

„У нас учатся все!“

— эти слова, гордо произнесенные в парткоме и комитете ВЛКСМ завода «Красный Октябрь», — не преувеличение, это действительно так. У кого нет среднего образования — посещают школы рабочей молодежи. Другие — учатся в вузах и техникумах. Все остальные — в кружках партийно-комсомольского политпросвещения.

Новый учебный год в сети политпросвещения еще не скоро, а на заводе давно готовы к нему: скомплектованы группы, подобраны руководители. Двадцать кружков ждут рабочих и служащих предприятия, желающих расширить свои экономические и политические знания. Таких на заводе набралось около шестисот человек.

Умело и вдумчиво подобраны на заводе руководители кружков. Почти все они — опытные специалисты, обладающие большим запасом экономических знаний. Например, З. И. Загузина, началь-

ник участка РТИ, прошла в этом году специальную переподготовку при горном техникуме. Она будет вести кружок экономических знаний.

Как и в прошлом году, один из кружков возглавит заместитель директора завода по экономике А. А. Михайловский. Руководитель он строгий, требовательный. Те, кто посещал его кружок прежде, вспоминают, как серьезно изучали нелегкую экономическую науку, с каким трепетом и волнением шли на каждое занятие, боясь получить «минус» за ответ. Знания эти не пропали даром, они позволяют сейчас работать более грамотно, на научной основе.

В постановлениях XXIV съезда КПСС экономическому образованию кадров отводится особое место. На «Красном Октябре» хорошо понимают важность этого указания партии и умело претворяют его в жизнь.

Н. БЕЛОВ.

ПО НЕОПУБЛИКОВАННОМУ ПИСЬМУ

Гр. Армавирская, проживающая в коммунальном доме, интересуется, почему плата за центральное отопление взимается бухгалтерией ЖКК круглый год («ведь летом котельные не работают»). На это письмо редакция попросила ответить главного бухгалтера Ленинск-Кузнецкого УЖКХ комбината «Кузбассуголь» Т. В. Вакуленко:

«На основании решения горисполкома от 24 января 1963 года плата за центральное отопление за 1 кв. м. жилой площади взимается по 20 коп. в течение отопительного сезона. 20 коп. × 7 месяцев = 1 р. 40 к.

Всем жилищно-коммунальным конторам удобнее производить начисление за отопление в течение всего года равными частями ежемесячно (одновременно с начислением квартирной платы), но в расчете уже не по 20 коп. за 1 кв. метр, а по 11,7 коп. в месяц (1 руб. 40 коп.: 12 = 11,7 копеек).

Вместе с горной — общественная профессия

Каждый период времени диктует что-то новое в работе с молодежью. Если раньше были популярны самодеятельные клубы и технические кружки, то в настоящее время самой новой из форм является «Университет общественных профессий».

При университете нашего техникума функционирует семь факультетов: политинформаторов, комсомольского актива, журналистики, искусствоведения, спорта и физкультуры, политических клубов «Прометей», «Глобус», по распространению технических знаний — «Эврика».

Всю работу координирует совет, ректором которого является заместитель секретаря партбюро по идеологической работе Л. Г. Бочарникова. А ее заместителем избран член комитета ВЛКСМ В. Казачук — учащийся группы 703Р. Членами совета являются руководители факультетов, секций или деканы, а их заместители — старосты этих факультетов, лучшие комсомольцы.

Работа университета учитывает профиль нашего техникума. Факультет «Эврика» на

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

занятиях секций горного дела и горных машин рассмотрели такие темы: «Угольная промышленность стран социалистического лагеря и капитализма», «Развитие механизации подготовительных и очистных работ на шахтах нашего рудника». Одновременно с этим предусматривается формирование исследовательских навыков, как например изучение всесоюзного рекорда бригады Рутковского с шахты «Комсомолец».

Активизировалась работа и по техническому творчеству. Учащимися изготовлено три действующих модели: проветривания шахт, проветривания выработок с помощью вентиляторов, подъемные установки. Силами дипломников оборудовано шесть кабинетов техники безопасности, горной электротехники и другие.

Научно-технический прогресс предъявляет большие требования к общетехническому кругозору молодежи, поэтому лекторий факультета

«Эврика», которым руководит Н. С. Павлячева, подготовил и прочитал лекции: «Применение лазера в технике», «Существует ли внеземные цивилизации во вселенной?», «Загадочный мир Луны» и другие. Экономический кружок входит составной частью в «Университет общественных профессий». Им проведены теоретические конференции: «Социалистическая интеграция — важнейшее условие повышения эффективности производства», «Рост благосостояния народов — главная и важнейшая цель партии». Организовано заочное путешествие по республикам страны, посвященное 50-летию образования СССР. Начата переписка и уже получены ответы из семи союзных республик. На следующий учебный год весь собранный материал экономическое общество обобщит в лекционной комнате и организует уголок «Торжество ленинской национальной политики». Силами этого общества ведется исследовательская работа по изучению истории шахт нашего рудника, на которых учащиеся проходят

практику. Итогом ее будет создание альбома истории шахт.

Политические клубы провели открытые занятия на темы: «Прометей», «Битва под Москвой» — к 30-летию победы наших войск, «Говорят погибшие герои» — о героях Отечественной войны, «Глобус» — «Республика Бангладеш и Индия», «Гредия в древности и в наши дни». В честь 50-летия образования СССР этот клуб начал работу по изучению культуры союзных республик.

Организация этой формы идейно-политического воспитания учащихся — дело новое, трудное.

Хотелось, чтобы перед слушателями нашего университета выступали более квалифицированные лекторы и пропагандисты. В этом должен помочь горком комсомола. Нашим выпускникам мы будем вручать свидетельство о приобретенной ими общественной профессии в нашем университете.

В. ДРОЗДОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
горного техникума.

ОНИ ЖИВУТ В СПОРТИВНО-ТРУДОВОМ



Поле раскинулось — глазом не охватишь. Блестят на солнце загорелые спины и плечи, слиплись от пота волосы, но ребята не уходят с поля, пока не сделают задание.

Старшеклассники школы № 44 по инициативе директора школы Л. Р. Малютиной решили этим летом создать свой трудовой лагерь. Может, для начала «лагерь» и не получился, скорее набралась группа из 17 человек, но тем не менее помощь учащимся для Моховского совхоза неоценима.

А в свободные часы в дружном коллективе ребят тоже не бывает скучно: тут и шутки, смех, песни.

В общем, своим трудовым отдыхом учащиеся очень довольны.

Меры приняты

По поводу корреспонденции «Корень зла — в организации», опубликованной в «Ленинском шахтере» № 124, сообщают:

в корреспонденции справедливо критикуется неудовлетворительная организация выдачи бетона и раствора на важнейшей стройке города Польшаевским и Ленинским заводами ЖБИ.

Трестом даны указания заводам разработать и внедрить мероприятия по обеспечению выдачи бетона и раствора по недельно-суточным графикам. Категорически запрещена выдача бетона и раствора по талонам.

На заводах действительно наблюдаются частые случаи поломки механизмов. В течение нескольких лет тресту не выделяются фонды на бетономешалки и растворомешалки. Для обновления оборудования этих предприятий необходима помощь «Главкузбассстроя».

Н. ПОЛЕТАЕВ,
управляющий трестом «Кузбассжелезобетон».



в палате лордов — верхней палате английского парламента. Он сказал, что правительство намерено принять «все необходимые меры» для того, чтобы «навести порядок» в Северной Ирландии. Его заявление прозвучало как прямая угроза того, что репрессии против участников движения за гражданские права в Ольстере не только продолжатся, но и будут усилены.

Совершенно очевидно, что с помощью репрессий и террора английскому правительству не удастся добиться нормализации положения в Ольстере. Для решения этой проблемы прежде всего нужно покончить с дискриминацией католического населения, предоставить равные права всем ирландцам, установить демократическое правление. А также решить такие вопросы, как безработица и нищета. (ТАСС).

Сообщения, поступающие из Северной Ирландии, напоминают военные сводки. Только за последние три дня более 10 человек убито, более 100 ранено, около 200 ирландцев арестовано. В этой провинции, оккупированной британскими колонизаторами, обстановка накалена до предела: английские войска проводят боевые операции против населения, «прочесывают» городские кварталы, в которых проживает католическая беднота. Распоясавшиеся протестантские экстремисты при потворстве английских войск совершают провокационные налеты на беднейшие слои католического населения. В столице Ольстера — Белфасте в втором по величине городе Дерри не прекращаются

ожесточенные столкновения североирландских борцов за гражданские права с членами военизированной организации протестантских ультра «ассоциация обороны Ольстера» и британскими оккупантами.

По дорогам Ольстера (так официально называют шесть североирландских графств, оставшихся под властью Англии после провозглашения независимости ирландской республики в 1949 году) идут беженцы. Мирные жители покидают родные места, ставшие ареной кровавых событий.

На родине у многих из них не осталось ничего: их дома превращены в руины, имущество разграблено. За спиной остались лишь баррикады, зарево

пожаров да колючая проволока концлагерей, куда английские власти бросают участников движения за гражданские права.

Судя по всему, Лондон по-прежнему отказывается от поисков политического решения североирландской проблемы. Во время только что закончившихся прений в палате общин не нашлось ни одного деятеля, который напомнил бы, что в соответствии с действующим до сих пор законодательством треть населения Ольстера лишена самых элементарных гражданских прав и вынуждена прозябать в нищете.

Как явствует из официальных заявлений, английское правительство по-прежнему делает став-

ку на военное решение североирландской проблемы. В дополнение к 17 тысячам военнослужащих и 6 тысячам полицейских в северную Ирландию решено направить новые подкрепления. Министр по делам Северной Ирландии Уайтлоу объявил также о назначении во главе экспедиционного корпуса в Ольстере генерал-лейтенанта Кинга, который сейчас является заместителем главнокомандующего английскими сухопутными силами.

Тот факт, что Лондон решил покончить с движением за гражданские права в Ольстере с помощью «железного кулака», подтверждается и заявлением министра обороны Англии лорда Каррингтона. Выступая на днях

ЛЕТ ЧЕРЕЗ ПЯТЬ — ДРУГОЕ ДЕЛО

ФЕЛЬЕТОН

...Мы заселились в новый дом в апреле.

Считай, вот уже почти четыре месяца прошло, а ни в одну из инстанций никто из сорока жильцов не пожалуется. Из других домов, даже лучше нашего, жалуются, а мы молчим. Может быть, думаете, нам пригрозили или, скажете, мы квартиры получили незаконно, а то чего доброго подумаешь — лучшего не видели. Ничего подобного. Нам просто напросто жаловаться не на что. У нас у всех одинаковые по размеру кухни с электропечью и ванные комнаты у всех не отапливаются, так что штраф за нелегальные кранки никто платить не будет, а отопительные приборы не дутые, как у моей свекрови и тетки Марьи, а пластинчатые — так что если — мерзнуть зимой будем все. И полы у нас покрашены одинаково, желтой охрой. Как видишь, никаких причин для вызывающего поведения и как следствие этого — всяких там конфликтов — нет.

(ПИСЬМО НОВОСЕЛА РОДСТВЕННИКАМ В ГОРОД Н.)

Рассказала я как-то об этом своей соседке по старой квартире, так та не поверила. Обошла дом вокруг, в один, другой подъезд зашла, присмотрелась и рассмеялась.

— Какая ерунда, где ящик для мусора? — спрашивает.

— Нет, — отвечаю. — Да он нам и не нужен. Кругом стройка, в случае чего можно и за угол — все равно будут убирать землю, сравниют.

— А цветы, — спрашивает, — а грибки где?

Рехнулась совсем.

— Так дом-то новый, говорю. Вот постоят столько, сколько ваш, лет пять, и у нас кое-что будет.

— Белье-то где сушите? — не унимается.

— Как где? В комнате, а когда нет дождя, на балконе.

— Темнота, ох и темнота! — задыхается от смеха. — В нашем дворе специально есть уголок для домохозяйки.

А в подъезд зашла и вовсе насела:

— Что это у вас как после бомбежки? — и показала на отвалившиеся откосы, поцарапанные стены и разбитое стекло. — А стекла-то, их что, не протирают? Как же это вы так новый дом загадили? Неужели не жалко? Или домкома у вас нет?

Посмотрела я, да и впрямь: на одной стене моя дочка рожицу нарисовала, сосед из четвертой квартиры в стене зачем-то дырку пробил, говорят, рядом с электрической печью для жены кирпичную для тещи сложил, ребята из соседнего подъезда разбили в нашем стекло, а уборщица, перегруженная работой, до сих пор не добралась до окон.

Помню, сосед мой по площадке как-то возмущался этим безобразием, так я тогда грешным делом подумала, что ему охота знать на этот счет мое мнение. А зачем ему знать? Я, как все, мне нра-

вится. Да и зачем сор из избы выносить? Живем тихо, спокойно, квартплату по книжкам платим, какие недостатки — на стройку бежим. Большие — строители устраняют, так как гарантийный год еще не кончился, мелочь — сами. Правда, материал их. А пойдя в ЖКК заявку делать, так тут же домоуправ прибежит. И за мусор спросит, и за стекло разбитое, и за рожицу, и чего доброго, в складчину заставит подъезд белить да клубы делать, а то может за модой погонится да домком у нас изберет, а тут дети, семья — работа... Нет уж, лучше не напоминать ЖКК о себе, пусть там думают, что дом до сих пор не сдали в эксплуатацию. Вот лет пять пройдет, дети подрастут да капитальный ремонт потребуетеся дому — тогда другое дело. А сейчас зачем? У всех электропечи, отопительные приборы пластинчатые, полы покрашены охрой...

...Сообщаю тебе свой адрес: ул. Шевцовой, дом № 1.

А. МАРКОВА.



Соревнование пожарников

Ежегодно в нашем городе проводятся соревнования между спортивными командами профессиональных пожарных частей, между спортсменами добровольных пожарных дружин предприятий города и ЮДПД школ.

Нужно сказать, что спорт этот необычный: спортсмен должен в полном боевом вооружении (в боевой одежде из плотной ткани, каске, рукавицах, сапогах) преодолеть различные препятствия — на ходу соединить и развести пожарные рукава, потушить искусственный пожар, залезть по пожарной лестнице на башню и т. д. Но он, как любой вид спорта, требует смелость, ловкость, силу, выносливость.

Поэтому целью всех спортивных пожарных обществ является вовлечение широкой массы трудящихся, особенно молодежи, в свои ряды.

Заметные сдвиги в этом деле уже есть. На спортплощадке пожарной части № 2 первыми в этом году выступили юные пожарники школ города. В упорной борьбе по преодолению 80-метровой полосы с препятствиями, пожарной эстафете, подъему по штурмовой лестнице в окно 2-го этажа дома первое место заняли представители ЮДПД школы № 14.

У взрослых спортсменов — членов ДПД предприятий — состязания включали более сложные операции. В них первенство завоевали спортсмены шахты имени Кирова.

21 июля соревновались между собой профессиональные пожарные части города. По пожарной эстафете победили спортсмены ППЧ-2. Лучших показателей по преодолению 100-метровой полосы добился командир отделения В. Конов. Первенство по подъему в окно 4-го этажа башни по штурмовой лестнице разделили молодой пожарник ППЧ-2 В. Лошкарев и ветеран, начальник ППЧ-1 В. Г. Шилов. Мастерство в применении трехколенной лестницы показал М. Пушкарев.

З. БОНДАРЕНКО.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

Кино в театрах

«ПОБЕДА»
29—30 июля
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА
(Прозв. «Англия», «Италия».)
(Кроме детей до 16 лет.)
(Две серии).
Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

МУМУ
29 июля
Сеансы: 10, 2.20.

ИНОСТРАНКА
30 июля
Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
29—30 июля
ОСВОБОЖДЕНИЕ ДЖОНСА
Сеансы: 5, 7, 9.

РИСК
30 июля
Сеанс с 3-х часов.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
29—30 июля
ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
29—30 июля
ЦВЕТОК ПЕРСИКА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ
29 июля
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»
29—30 июля
РАССКАЖИ МНЕ О СЕБЕ
Сеансы 5, 7, 9.

КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ
Сеанс с 3-х часов.

«РОДИНА»
29—30 июля
БРОДЯГА
(Две серии).
Сеансы: 10.30, 3.40, 6.20, 9.

ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ
Сеансы: 9.30, 2.

На выходные

29 ИЮЛЯ
I ПРОГРАММА. Кемерово.
9.59 Программа передач. 10.00 «Спор». «Юрины». Телефильм. 10.45 Киножурнал. 10.55 «Лесная песня». Фильм-балет. 11.54 «Чайки над Тотьмой». Телефильм. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для детей. В. Лифшиц. «Ищи ветра в поле». Спектакль Калининского областного театра юного зрителя. 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 «Представление начинается». Цирковая программа. 14.30 «Человек и закон». Ведет передачи доктор юридических наук А. А. Везулов. 14.45 Спортивная программа. 15.50 Три-

буна писателя. Выступление лауреата Ленинской премии Ч. Айтматова. 16.10 В. Шуберт. «За час до полуночи». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 18.00 «Время». 18.30 «Музыкальные встречи». 19.10 На вопросы телезрителей отвечает секретарь ВЦСПС Л. А. Земляникова. Кемерово. 19.45 Программа передач. 19.46 Для малышей. Мультфильм. 20.00 Спортивная передача. 20.45 Мы — лицо заинтересованное. Репортаж из Новокузнецка о городской выставке товаров народного потребления. Москва. 21.15 Концерт. 21.45 «Возвращенная музыка». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Приглашает концертная студия. «Здравствуй, песня».

30 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.
9.59 Программа передач. 10.00

СЛУЖБА БЫТА ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ!

Цех Кузбассрембыттехники г. Ленинск-Кузнецкого доводит до сведения жителей города и Ленинск-Кузнецкого района о том, что гарантийный и общий ремонт холодильников, стиральных машин, перемотка электродвигателей до двух киловатт, других приборов сложной бытовой техники независимо от их марки будет производиться в городе Ленинск-Кузнецком в центральном цехе, который находится по ул. Партизанская, № 55, в районе центрального рынка. Цех работает с 10 часов до 19 часов без выходных и без перерыва. Доставку от населения в ремонт и из ремонта холодильников, стиральных машин и другой бытовой техники цех осуществляет своим транспортом по заявкам населения.

Здесь также производится набор в школы г. Кемерово и Белова для обучения на часовых мастеров и мастеров по ремонту сложной бытовой техники с 1 августа. Срок обучения 1 год с оплатой ученических — 45 рублей в месяц.

Городское профессионально-техническое училище № 36 производит прием учащихся по специальностям: продавцы, повара, швей-мотористки. Срок обучения 1-2 года. Учащиеся получают стипендию 26 рублей в месяц. В училище принимают без экзаменов лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте с 15,5 до 25 лет.

Адрес: ул. Чекмарева, № 5, телефон 2-16-02, остановка автобуса «Школа № 33».

Для малышей. Мультфильм. 10.25 «Путь к сердцу». Художественный фильм. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР. Выступление Главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмирала флота СССР С. Г. Горшкова. 12.25 «Музыкальные юбки». 12.55 Для школьников. Встреча юнкор телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза А. П. Маресьевым. 13.40 «Клуб кинопутешествий». 14.40 «День моих сыновей». Премьера художественного телефильма а. 16.00 Международная панорама. 16.30 Концерт. 17.00 «Мы — советские моряки». Хроникально-документальный телефильм. 18.00 «Время». 18.30 «Воскресный композитор». Премьера художественного телефильма. Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.01 Для малышей. Мультфильм. 20.10 Для старшеклассников. «Товарищ подросток». 20.55 «Приглашаем в конный цирк». Фильм-концерт. Москва. 21.30 Программа передач. 21.35 «За тех, кто в море». Художественный фильм. 23.00 «Время».

НАШ АДРЕС.

652500. г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10 бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипграфия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13554. Заказ 6874. Тираж 27500